

В ГЛАЗАХ ДЕТЕЙ ЗАЖГЛАСЬ НАДЕЖДА

Желание помочь обездоленным детям вылилось в акцию, которую задумали и провели активисты молодежных движений Орла. На новеньких детских игровых площадках во всех районах города они развесили объявления, призывающие неравнодушных людей собирать вещи и игрушки для нуждающихся малышей. В назначенный день и час молодые люди вышли на площадки.

— Мы, конечно, надеялись, что на наш призыв откликнутся, — рассказывает комиссар движения «Наши» Иван Аркатов, — но не ожидали, что найдем отклик в сердцах такого количества людей. Нам несли детскую одежду, обувь (все вещи прошли санитарную обработку, в этом помог С. Феронов (химчишка «Карина»), игрушки. Часто — абсолютно новые и

несколько дней исполнится 10 лет. Центр оказывает материальную помощь нуждающимся семьям, проводит работу с нерадивыми родителями и самое главное — принимает детей, о которых не заботятся их мамы и папы, в стационарное отделение. Здесь ребята находятся три месяца, после чего возвращаются в семьи. К сожалению, нередки случаи, когда ребята поступают в центр вновь и вновь. Действует также группа дневного пребывания, а летом — лагерь, где подростки могут не только отдохнуть, но и заработать деньги, работая на благо города. Кроме того, в центре существует отделение для детей с ограниченными возможностями...

...Праздник начался. Постепенно теплеют поначалу настороженные глаза мальчишек и девчонок, разглаживаются не по-детски серьезные лица. Малыши разглядывают привезенные им игрушки. Кто-то обрадовался машинке, кто-

выбрал себе куклу. Маленькая Настенька, увидев пушистого зайца, крепко прижала его к себе. — Я уверен, что сегодня вы приобрели настоящих друзей, — сказал воспитателю центра депутат Мценского районного Совета А.В. Уваров («Единая Россия»). — Ребята, которые приехали к вам с подарками, совсем малыши, но они чувствуют ответственность за ровесников своих младших братьев и сестер, хотят помочь вам, привнести в вашу жизнь немного радости.

Малыши и ребята постарше поблагодарили гостей и показали им небольшой концерт, с удовольствием отвечали на вопросы Сергея Жигунова — активиста движения «Наши». Расставались с новыми друзьями с сожалением и взяли с них слово, что такие визиты будут регулярными. В этот же день с помощью сотрудников службы социальной защиты населения вещи и игрушки доставили еще 17 маленьким жителям Мценского района.

Проведенная активистами молодежных движений акция — лишь первый шаг к большой работе, направленной на то, чтобы детям, обделенным родительской любовью, жилось хоть немного легче. Организаторы акции уверены, что традиции меценатства, которые всегда были сильны в России, необходимо возрождать. А каждый человек должен помнить, что рядом всегда есть кто-то, кому сегодня нелегко. И помочь тому, кто в этом нуждается, — не просто благородное дело, но и большая радость.

Елена ПРЭСНЕЦОВА.
«Время орловское».



Эти малыши знали в своей коротенькой жизни очень мало радости. Они, как принято говорить официальным языком, растут в «сферах социального риска». Что стоит за этими скучными словами? Родители, которые больше внимания уделяют содержанию бутылки, чем собственному ребенку. Равнодушие, дефицит тепла и ласки, а порой — что скрывать? — отсутствие самого необходимого: еды, одежды и обуви.



недорогие. Особенно трогательно было видеть, как совсем маленькие ребятки приносили подарки для своих сверстников. Мы хотим поблагодарить всех орловцев, откликнувшихся на наш призыв и решивших помочь детям.

Первый пункт, куда были доставлены вещи и игрушки, — центр социальной помощи семье и детям Мценского района. Этому учреждению через

Строгая форма на тонких, совсем еще детских фигурках. Русые, темные, рыжие головки под пилотками, зеленые погоны на хрупких плечах. Ребята и девчонки, несущие Вахту памяти в сквере у памятника погибшим танкистам. Торжественно и вместе с тем очень трогательно. И как бы ни хотелось избежать высокопарных слов, это, наверно, самая яркая иллюстрация патриотизма.

ПОСТ № 1



молодых целеустремленность, трудолюбие, дисциплинированность.

Юнармеец, учащийся 10-го класса школы № 39 Елизавета Капырина: «На посту я уже четвертый год. Что я чувствую, когда стою в почетном карауле? Большую гордость за наших дедов, отвоювавших независимость страны. Хочется хоть чуточку быть похожими на них. И не только мне. Каждый учащийся нашей школы мечтает об этом. Попасть на Пост № 1 не так-то просто. Для поощрения особо отличившихся ребят было введено звание «Почетный юнармеец». Кроме дисциплины и отличных показателей в учебе юнармеец должен иметь хорошие знания по истории нашей Родины. Эти знания мы получаем в военно-историческом клубе».

Работа клуба продолжается и сегодня. Здесь ребята не только узнают историю страны, здесь люди герои-

ческих профессий учат их добиваться поставленных целей.

— В наш клуб мы приглашаем сотрудников ОМОНа, МЧС, курсантов Академии ФСО, ветеранов боевых действий, — рассказывает педагог военно-исторического клуба И.А. Нестерова. Ребята, стоящие в почетном карауле, не наугадеш ни палачом солнцем, ни метелью. Вы когда-нибудь видели, как притапливают на морозе или прятют от солнца свои лица юнармейцы? Да и вряд ли увидите. Их, совсем еще юных, можно сравнить разве что с теми, кто сегодня стоит в почетном карауле у стен Кремля. Казалось бы, откуда столько мужества? Ведь не маршировали на плацу, не изучали тонкости стрелкового дела. Все очень просто: гордость за тех, кто подарил нам мир и веру в будущее, — самый лучший урок мужества.

Марина ТИЯКОВА.

Вкус хлеба

Хлеб испокон веков — неотъемлемая часть любого стола. Сейчас мы избалованы избытком всевозможных пекарских выдумок — на любой вкус и аппетит. Бери — не хочу.

Однако сколько сил, терпения и умения необходимо пекарям. Зато какой тёплый, неповторимый аромат свежеспеченного хлеба, просачиваясь сквозь толстые стены пекарни, дразнит людей на улице.

Более сорока лет в Знаменском районе существует кооперативная хлебопекарня. Правда, в 2006 году она вошла в состав потребительского общества «Болхов-кооппродукты». А позже получила замысловатое название ССС ППК «Болховский» — т.е. сельскохозяйственный, снабженческий, сбытовой, потребительский, перерабатывающий кооператив. Положение пекарни сегодня стабильное, и работа кипит здесь 24 часа в сутки, семь дней в неделю. Каждый месяц опытные мастера выпекают более 30 тонн хлебобулочных изделий. Объёмы производства по сравнению с прошлым годом увеличились почти на 30%. Вот так!

А как иначе? Обслуживать приходится два района — Знаменский и Болховский. Благо, что транспорт свой есть (шесть хлебных машин), поэтому с доставкой проблем не бывает. Не так давно приобрели ещё одну специализированную машину для развоза продукции. Закупщики, в числе которых и частные предприниматели, охотно сотрудничают с пекарней, ведь хлеб им отпускается практически по себестоимости.

Из всего многообразия продукции

(а это 15—17 наименований выпечки) наибольшим спросом пользуются хлеб чёрный «Украинский новый» по цене 7руб., хлеб «Знаменский» по 9,5 руб. за 600-граммовую буханку и батон «Нарезной» весом 350 граммов стоимостью 10 рублей. Эти сорта считаются социально ориентированными. Их не коснулось осеннее повышение цен. Процент производства социально значимых видов хлеба и хлебобулочных изделий от общего объёма выпечки велик (77% в октябре), поэтому доступного хлеба хватает всем.

К качеству своего продукта работники пекарни предъявляют высокие требования. Заботясь о будущем, руководство райпо направляет немалые средства на её обустройство и переоборудование. В текущем году была капитально отремонтирована печь, проведено отопление, реконструированы бытовые помещения. В 2008 году планируется покупка новой хлебопекарной роторной печи для выпуска широкого ассортимента хлебобулочных и кондитерских изделий.

С закупкой сырья у работников пекарни проблем нет. Все заявки подаются в Болхов по мере необходи-



мости. И продукты поступают без задержки.

Ну, конечно, ни одно предприятие не будет успешным без дружного, сплочённого коллектива. А в пекарне работают 18 человек (в том числе четыре оператора газовой котельной). Эти люди — не новички в своём деле. Опыт и терпение стали их неза-



менными помощниками.

По словам заведующей пекарней Антонины Митрофановны Марковичевой, молодёжь даже если и приходила сюда работать, то долго не задерживалась: то ли напряжённый график не устраивал (работать приходится и в ночные смены), то ли зарплата была неподходящей (в среднем немногим более 3,5 тыс. руб.).

Главное, что сейчас в пекарне трудятся энтузиасты, которые искренне любят свою работу. Например, Людмила Михайловна Рауш работает здесь с 1999 года. На родном предприятии она чувствует себя уверенно, а тяжёлый график считает делом привычки.

Хлеб — продукт особенный. Его производство требует не только строгого соблюдения технологии, но и душевной теплоты. Этот секрет давно усвоили работники ССС ППК «Болховский». Потому и пользуется их хлеб неизменным спросом у покупателя.

Наталья СЕРЕДА.
Студентка отделения журналистики ОГУ.
Фото автора.

Всё о любимом городе

Среди обилия информационных программ, которые сейчас существуют на телевидении, программу «Город» на канале ТНТ «Зенит» можно выделить особо.

Во-первых, потому, что темы этой передачи всегда и для всех актуальны: вопросы трудоустройства и экологии, беседы со специалистами всех сфер деятельности. Во-вторых, это местная программа, а значит, можно узнать, какие специализированные детские сады и спортивные секции существуют именно в Орле и области, куда нужно обращаться по поводу благоустройства своей улицы.

«Город» начал выходить в июне этого года, и сразу же передача завоевала собственную телеаудиторию. Удобное эфирное время — 19.30 — позволяет находиться у экранов не только пенсионерам и домохозяйкам, но и работающим телезрителям. А темы «Города» действительно интересны всем. Большой отклик вызвала передача о специализированном детском саде для ребят со слабым зрением. Сейчас, наверно, мало семей, которых эта проблема обошла стороной. Близорукость, дальновзоркость, астigmatизм — наши детки, к сожалению, не застрахованы от этих заболеваний. Что тому виной — плохая наследственность, наше прогрессивное время с теле-, видеотехникой и компьютерами — однозначно на этот вопрос не ответят даже специалисты. Зато они могут подсказать, куда обращаться, чтобы приостановить ухудшение зрения, рассказать о детских садах, где малышу помогут справиться с бедой и обрести уверенность в себе.

Запомнилась телепередаче и беседа с директором школы «Орел-карат» Олегом Кошелевым, воспитавшим не одно поколение орловских спортсменов. Да разве только он увлечён любимым делом? Сколько их, талантливых педагогов, к которым тянутся дети и все их слова воспринимают как аксиому! А когда с нашими высшей квалификационной категории, учителя-предметники первой категории. Все они готовы делиться с ребятами своими знаниями, мудростью, опытом.

Преподавательский состав здесь крепкий. В школе работают педагог начальных классов высшей квалификационной категории, учителя-предметники первой категории. Все они готовы делиться с ребятами своими знаниями, мудростью, опытом.

Наталья ЗАРУБИНА.
Урицкий район.

работавших, заинтересовать телезрителей от мала до велика — задача всей съёмочной группы, работающей над передачей. И тележурналисты с этой задачей справляются.

— Мы хотим, чтобы жители свободно ориентировались в потоке информации, узнавали с помощью нашей передачи о событиях, которые происходят в области, — говорит генеральный директор ЗАО «ТРК «Зенит» Н.В. Липатов. — При всем при этом «Город» не является новостийной передачей.

Наша сюжеты — не сиюминутная информация, а подробное освещение интересных событий, встречи с интересными людьми. К тому же у нас есть возможность с помощью передачи реально помочь нашим телезрителям. И не только, скажем, избавить их от переполненных мусорных контейнеров во дворе, но и решить проблему посерьёзнее. Так, у нас проходит цикл передач о предпринимателях. Конечно, истории о том, как они добились успеха, и сами по себе интересны. Но еще у нас существует договорённость с героями наших передач на оказание спонсорской помощи какому-либо учреждению или конкретному человеку.

...Кому-то интересны футбольные матчи, кто-то предпочитает новости, некоторые ни дня не могут прожить без любимого телесериала. Каждый вправе решать, какую передачу ему смотреть. Но если телезрители в пятницу в 19.30 переключают телевизор на канал ТНТ, значит, им важно все, что происходит в их городе.

Ирина СОКОЛОВА.

Хранители народных традиций

Сколько умов и талантов дала земле российской наша деревня, сохраняющая вековой пласт культуры, народные обряды, нравственность, следы истории! Только в деревне мы видим такие открытые лица, только в деревенскую школу дети приходят уже с пониманием истинных человеческих ценностей.

— Сохраняя деревню, сельское хозяйство, мы сохраняем вековую привязанность к месту, где человек родился и без чего невозможна любовь к большой Родине, — считает директор Большесотниковской средней школы Урицкого района В.А. Шевелев.

Большое Сотниково — село с хорошо развитой инфраструктурой, сельскохозяйственным производством. А местная школа — предмет гордости каждого жителя. Современное просторное здание было построено около 12 лет назад. Светлые классы с высокими потолками, большие коридоры, утопающие в зелени... Чего стоит только дорога к школе: широкая, по обеим

сторонам её — роскошные красавицы ели. Когда-то по ней ходили будущие механизаторы и доярки, учителя и врачи, работники культуры, военные летчики и бизнесмены... Директор школы В.А. Шевелев с теплотой отвечает о каждом выпускнике, особенно о тех, кто живет и работает на родной земле.

— Володя Кирипов работает водителем на нашем сель-

хозпредприятии; Владимир Аleshin — там же, энергетиком; Оксана Мещерина — художник в сельском Доме культуры...

В школе множество кружков. Целый кабинет оформлен детскими работами: картинками, вышитыми в народном стиле, лоскутными аппликациями, поделками из соломки. Школьный музей бережно хранит память о великом зем-

ляке — историке и общественном деятеле Т.Н. Грановском: копии его личных дневников и документов. А в русской избе, построенной прямо в школе (с ее скромной утварью, русской печью, старинными национальными костюмами прабабушек учеников), проводятся уроки по истории родного края. Учреждение вот уже десять лет работает по программе «Русская национальная школа».

— К сожалению, в последние годы и в нашей округе, как везде на селе, на свет появляются мало ребятшек, — говорит директор школы. — В наших просторных стенах хватало бы места нескольким сотням детей, а учатся всего пятьдесят. Мы подумываем над тем, чтобы приглашать к нам на учебу детвору из соседнего

села Болотовские Дворы. Согласитесь, обидно видеть, как пустуют школьные кабинеты и коридоры...

Похоже, ждать добрых перемен школе осталось недолго. Сельскохозяйственное предприятие «Русь» теперь работает под началом инвестиционной компании «Агротехнология». В будущем году начнется строительство крупного молочного комплекса. А это значит, что рабочие места и стабильно высокий заработок в Большом Сотникове получат несколько десятков семей. Не исключено, что на свою малую родину вернутся те, кто когда-то уехал из деревни в поисках лучшей доли. Для будущих работников комплекса, а также для механизаторов капитально отремонтирован, подготовлен для проживания

Наталья ЗАРУБИНА.
Урицкий район.